



责编/钱元平 楼世宇 审读/刘云祥 美编/许明 照排/陈科

# 致全市广大职工群众的一封信

全市各行各业、各条战线的职工朋友们：

在全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察浙江、宁波时的重要讲话精神，统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时刻，我们迎来了“五一”国际劳动节。在此，向奋战在疫情防控和复工复产一线的职工群众致以节日的问候，向各级劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意，向全体工会干部致以亲切的慰问！

习近平总书记强调：“国家之前进在于人人勤奋、奋发、向上。”对一座城市的发展来讲，同样如此。经过全市人民的共同努力、艰苦奋斗，去年宁波各项事业发展取得了新进展，经济总量在全国城市中的排名从第15位上升至第12位。新年伊始，面对新冠肺炎疫情的巨大冲击，全市上下坚决听从习近平总书记的指挥号令，认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，迅速打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，用很短时间就控制住了疫情、恢复了生产生活秩序，取得了“两手都要硬、两战都要赢”的阶段性成果。在这一前所未有的挑战中，广大职工担当尽责、无私奉献，积极投身战“疫”一线、全力推动复工复产，充分发挥了工人阶级的主力军作用。

当前和今后一个时期，摆在我们面前的首要政治任务，就是要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江、宁波时的重要讲话精神，唱好“双城记”，

当好浙江建设“重要窗口”模范生。希望广大职工牢记习近平总书记对宁波的亲切关怀和殷切期望，坚定信心、迎难而上、不懈奋斗，在建设宁波、发展宁波中体现更大的担当作为。要听党话、跟党走，强化“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要干一行、专一行，深入学习劳模精神，爱岗敬业、精益求精，不断提高专业素质、工作技能，真正成为各自领域的能工巧匠、行家里手。要讲文明、树新风，大力弘扬宁波“四知”精神，遵规守纪、修身立德，扶危济困、守望相助，为文明城市创建注入强大的正能量。

各级工会组织要增强政治性、先进性、群众性，扎实做好组织职工、服务职工、引导职工、维护职工合法权益的工作，特别是要把鼓信心、送温暖、解难题摆在当前工作的突出位置，最大限度降低疫情对职工就业、收入、生活的影响。各级党委、政府要牢固树立以人民为中心的发展思想，主动为职工排忧解难、拓展成长成才空间，使广大职工有更强的获得感、成就感。

最后，衷心祝愿全市职工朋友们节日快乐、身体健康、工作顺利！

中共宁波市委  
2020年5月1日

## 快递小哥首次获得“市五一劳动奖章”

我市表彰50个单位、150名个人、100个班组

本报讯(记者 滕华) 今天是五一国际劳动节。为树立典型，市总工会决定授予华缘新材料股份有限公司等50个单位“宁波市五一劳动奖状”，雅戈尔服装控股有限公司技术主管何先攀等150名个人“宁波市五一劳动奖章”，宁波惠山汽配制造有限公司数控车间等100个班组“宁波市工人先锋号”。

记者了解到，来自宁波顺丰速运有限公司的快递小哥童秋召，成为我市首个来自快递行业的“市五一劳动奖章”获得者。

“2019年以来，全市广大职工开拓进取、攻坚克难，为推进‘六争攻坚、三年攀高’行动、推动我市走在高质量发展前列建功立业，充分发挥了先锋队和主力军作用。”市总工会相关负责人在分析获奖者构成时说，150名“市五一劳动奖章”获得者中，产业工人64人，占42.7%。其他一线职工和专业技术人员53人，占35.3%；企业负责人20人(其中民营企业负责人13人)，占13.3%；科教人员26人，占17.3%。此外，妇女34名，外来务工人员9名。

150个集体荣誉获得者中，来自基层一线、民营企业的较往年更

多了。据统计，企业集体占70%，其中非公企业集体占42.7%，企业比例比上届提高了近2个百分点。

记者了解到，本次推荐工作坚持群众公认和面向基层、面向工作一线的原则，坚持标准，同时兼顾各行各业。“市五一劳动奖章”候选对象都具有一定的基础荣誉，突出社会公认度和影响力，重点结合“246”万千亿级产业集群建设、精准扶贫、乡村产业振兴、新兴产业发展、抗击新冠肺炎疫情等，一线职工的推荐人选，充分考虑本人的技能水平和创新业绩，真正把推动高质量发展，为我市经济建设和社会作出积极贡献，取得显著成绩和优良业绩的先进个人和先进集体推选上来。

候选对象中，既有专心研发的科研专家，也有技艺高超坚守生产一线的首席工人，还有知名度较高、关爱职工、热心公益、企业劳动关系和谐，为宁波经济高质量发展作出突出贡献的企业经营者；既有传统行业的从业人员，也有新业态、新产业的劳动者；既有无私奉献社会事业的教师、医务人员，也有勤勤恳恳为群众服务的社会工作者、机关工作人员，候选对象基本覆盖各行各业。

## 我市第四批“港城工匠”出炉

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 昨天下午，“牢记嘱托再出发，助力发展立新功”劳模工匠座谈会在五一广场举行。会上，还表彰了我市第四批“港城工匠”，决定命名马世勇等49名同志为宁波市第四批“港城工匠”，王小荣等11名同志为“港城工匠”提名奖。

去年10月，市委组织部、市委宣传部、市总工会、市经济和信息化局、市科学技术局、市人力资源和社会保障局、市科学技术协会七部门联合发

出集结号，在全市范围内正式开启第四批“港城工匠”选树活动。

宁波不仅是浙江的经济强市，也是省内工匠大户。2016年7月，市总工会联合多部门发起“寻找身边工匠”活动，产生了首批50名“港城工匠”和40名“港城工匠”提名奖获得者；2017年7月，又选树了第二批“港城工匠”，产生36名“港城工匠”和18名提名奖获得者；2018年第三批再次产生43名“港城工匠”和13名提名奖获得者。

## 三江六岸灯光秀礼赞劳动者

4月30日-5月5日每晚7:00-10:30循环播放



“劳动美·庆五一”主题灯光秀昨晚开启。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 应健 文/摄) 今天是五一国际劳动节，市城管市政部门全新设计创作了“劳动美·庆五一”主题灯光秀，向每一位劳动者致敬。

此次灯光秀主要包含两个篇章，时长6分钟。篇章一主要通过展示各行各业劳动者的辛勤劳动形象，礼赞劳动者。画面开场以奋进的“拳头”亮相，色彩斑斓的滚动线条在不同楼宇间交错，相互联动，随即“五一”字样震撼登场。接着，楼宇立面中接连出现挥舞着扳手的工人、洋溢着笑容的农民等劳动者形象，“劳动最光荣”，向全市工人以及各行各业的工作者致敬。

“此次灯光秀还在篇章一中埋了‘彩蛋’，特别聚焦在抗疫工作岗位上默默付出的‘战士’，向他们致敬。他们中有坚守在抗疫前线的医务工作者，有奔赴抗疫一线采访的新闻工作者，有把守社区大门的志愿者……在这颗‘彩蛋’中，每个人或许都可以看到自己的身影。”宁波市市政设施研究所的李霞告诉记者。

篇章一动画中还展示了防

疫复工的“宁波速度”。面对疫情“大考”，宁波因时而变、因地制宜，统筹推进疫情防控和经济社会发展。在大家的共同努力下，甬城大地开始渐渐复苏，城市各个角落烟火气渐浓，街面又逐渐恢复往日的喧嚣，马路上车辆川流不息……在一个个集装箱的映衬下，宁波港在夕阳下快速复工的场景，气势恢宏，整个城市像按下了“快进键”，活力四射。

篇章二的主题是“庆五一”，建筑立面上出现城管、医生、护士、警察、厨师等各行各业的卡通人物形象。他们在荧幕上欢快地舞蹈歌唱，气氛轻松喜悦，一起欢庆五一佳节。最后，画面以休闲的假期生活为主元素，展示宁波这座国家级“休闲之都”。在这段灯光秀中，有休闲娱乐的市民、有出门郊游的一家人，也有宁波周边秀丽的美景……

本次灯光秀在4月30日-5月5日每晚7:00-10:30循环播放。市民可以在假期的夜晚，漫步三江口，放下身体的疲惫，忘掉心中的烦恼，共赏三江口旖旎风光。